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(IDROSTATICA) 

I due serbatoi stagni rappresentati in figura sono separati da un portello 
semiprismatico che può ruotare in senso antiorario intorno alla cerniera c. 

Al portello è collegata, per mezzo di un cavo inestensibile, la sfera S di PVC (= 

15kN/m3)  avente diametro pari ad 1,0 m. 

Si indichi la lettura n1 (bar) fornita dal manometro superiore in condizioni di 
incipiente movimento del portello. 

Si consideri unitaria la larghezza dei serbatoi ortogonalmente al piano del 
foglio e si assuma: 

  

1= Ax500 N/m3 

2= (A+B)x500 N/m3  

h= A+B m 

n2= (A+C)/2 bar 

 

A= numero lettere cognome candidato 

B= numero lettere nome candidato 

C= ultima cifra del numero di matricola del 
candidato 
 


